

Lenka Franklová

Postoj nemocného člověka k nemoci, jeho víra a chování bližních.

Oponentský posudek bakalářské práce odevzdané na UK KTF 25.4.2007

Práce má celkem 52 strany, včetně 4 stran literatury.

Autorka se v první kapitole zabývá otázkou nemoci jako součásti života. Popisuje, jak se mění životní situace nemocného a s odvoláním na Frankla uvádí tři hodnotové skupiny dávající životu smysl. Bylo by vhodné, aby zde autorka upozornila, že se jedná o hodnoty ve smyslu Franklovy psychologie, nikoli přímo ve smyslu mravním.

Ve druhé kapitole se autorka zabývá otázkami bolesti a profesionálním přístupem k řešení situace nemoci, včetně otázek eutanazie, bolesti, kvality života, smrti a paliativní péče.

Třetí kapitola představuje asi největší přínos práce a je dokladem autorčina teologického myšlení. Klade několik základních teologických otázek, které byly aktuální od pradávna a které i dnes vyvolávají odlišné reakce věřících křesťanů. Vyrovnává se s tendencí považovat bolest a nemoc za trest za hřích, zaujímá postoj ke smyslu utrpení starozákonního Joba a rovněž tak Krista a jeho vykupitelského díla. Na Kristově utrpení může člověk mít podíl. Autorka velmi realisticky konstatuje, že „víra nemoc a utrpení neodstraňuje, ale umožňuje člověku nést tento kříž s větší trpělivostí a vyrovnaností“. (Str. 37) To je snad možno chápat jako výraz autorčina postoje k víře a jejím možnostem zasáhnout do reality přítomného světa.

Je bez pochyby pravdou, že je tradičním křesťanským učením a jednou ze základních pravd víry, „že Bůh je spravedlivý soudce, který dobro odměňuje a zlo trestá“. (Str. 39) Bylo by na místě, aby autorka jasně vyjádřila, zda s tímto právnickým výrokiem souhlasí či nikoliv. To je třeba ujasnit při obhajobě.

Práce ukazuje jasný vhled autorky do vymezené problematiky.

Kromě občasných chyb v interpunkci apod. nemám po formální stránce proti práci námitek. Je napsána svěžím jazykem, argumentuje stručně, srozumitelně a jasně.

Práci doporučuji k obhajobě. Navržené hodnocení: výborně.

V Praze 29.5.2007

Libor Ovečka

Libor Ovečka, vedoucí bakalářské práce